



Науковці ЗНУ окреслили стратегію енергоефективності

14 червня в Запорізькому національному університеті відбулася Міжнародна науково-практична конференція, присвячена досягненням нашого вишу в галузі енергозбереження, а також стратегії подальшого розвитку його енергоефективності. Захід провели за сприяння Запорізької міської ради, Інституту Фасиліті менеджменту (м. Берлін, Німеччина), Міжнародного центру логістичних технологій та громадської організації "Людина і суспільство". Участь у науковому зібранні, що проходило в рамках Днів сталої енергії в м. Запоріжжі, взяли представники органів місцевого самоврядування, запорізьких освітніх установ, громадських організацій та об'єднань співвласників багатоповерхових будинків.

На початку заходу його ведучий – проректор з науково-педагогічної роботи, професор **Володимир Волков** – привітав учасників конференції. Він зауважив, що "камерний формат заходу сприятиме акценту на практичне спрямування роботи присутніх, адже перед наукою стоять актуальні питання, які потребують пошуку сучасних відповідей". Також він представив учасникам конференції членів почесної президії. До неї увійшли представники ЗНУ: проректор з наукової роботи, професор **Геннадій Васильчук**, проректор з адміністративно-господарської роботи, доцент **Сергій Кушнір**, доцент кафедри менеджменту організацій та логістики **Лідія Горошкова** та почесні гості університету – заступник міського голови з питань діяльності виконавчих органів влади **Валентина Малиш**, директор Департаменту економічного розвитку Запорізької міської ради **Наталія Новак**, заступник керівника проекту USAID "Муніципальна енергетична реформа в Україні" **Дмитро Ємельяненко** і ректор Запорізької державної інженерної академії, професор **Віктор Банах**.

Доповідачі наголосили на актуальності обраної теми, особливо в контексті того, що в Запоріжжі цього року вдруге проводять Дні сталої енергії, під час яких розглядають сучасний стан вітчизняної енергетичної галузі та пер-

спективи, що постають перед нею у зв'язку з пошуком нових способів отримання сталої енергії та впровадження енергоефективності у всі галузі життя.



Так, проректор з наукової роботи, професор **Геннадій Васильчук** зазначив, що ефективність діяльності ЗНУ в галузі енергоефективності пов'язана з тим, що це питання розглядають відразу у двох напрямках: тут займаються теоретичним обґрунтуванням стратегій енергозбереження та їхнім практичним втіленням у життя.

У своєму виступі проректор з науково-педагогічної роботи, професор **Володимир Волков** розповів про досвід Німеччини, зокрема Університету Фасиліті менеджменту, з яким уже кілька років плідно співпрацює ЗНУ, щодо модернізації житлових будівель, підвищення їхньої енергоефективності, а також щодо організаційних особливостей сучасного управління не лише нерухомістю, але й прилеглими територіями.

Цю тему розвинула наступний спікер засідання, доцент кафедри менеджменту організацій та логістики **Лідія Горошкова**, розглянувши питання, пов'язані з економічними показниками енергоменеджменту будівель.

Проректор з адміністративно-господарської роботи, доцент **Сергій Кушнір** у своїй доповіді підкреслив, що в нашому університеті вже досить давно й комплексно підійшли до вирішення проблем енергозбереження та енергоефективності. Його виступ викликав неабияке зацікавлення та жваве обговорення у присутніх. Сергію Миколайовичу поставили багато запитань щодо різноманітних аспектів діяльності уні-

верситету, пов'язаної з енергозбереженням. Так, зокрема неодноразово лунали прохання організувати на базі нашого вишу курси для представників запорізьких об'єднань співвласників багатоповерхових будинків. Співробітники нашого вишу обіцяли в майбутньому обов'язково врахувати побажання учасників конференції.

У резолюції конференції, одностайно ухваленої її учасниками, зокрема була рекомендація визнати наш університет провідною організацією галузі освітніх закладів Запорізької області з питань енергозбереження та заощадливого використання енергоресурсів, впровадження відновлювальних та альтернативних джерел енергії.

Також для учасників конференції проректор з адміністративно-господарської роботи **Сергій Кушнір** провів екскурсію студмістечком ЗНУ, під час якої продемонстрував їм модернізовану систему опалювання, яка дає змогу автоматично контролювати температуру в приміщеннях вишу залежно від погодних умов, створюючи комфортні умови навчання та роботи.



Крім того, цього ж дня у міській раді в урочистій обстановці вручили Почесні грамоти за наукову роботу в галузі енергозбереження нашим студентам і їхнім науковим керівникам: магістрантці факультету менеджменту **Анні Кіорпе** (науковий керівник – доцент **Лідія Горошкова**) і співробітницю відділу моніторингу якості освіти, випускницю ЗНУ **Євгенії Шкарупіло** (науковий керівник – професор **Володимир Волков**).

Таміла Тарасенко

Літня пора – час для ремонтних робіт та благоустрою студмістечка

Традиційно, найбільший обсяг ремонтних робіт, що проводяться в університеті та на території студмістечка, припадає на літній період. Керівництво університету, зокрема ректор **Микола Фролов**, приділяє



особливу увагу облаштуванню території ЗНУ, адже вже до початку нового навчального року всі корпуси та навчальні аудиторії мають бути комфортними й затишними для роботи студентів та викладачів. Саме для цього на території ЗНУ зараз працюють як співробітники рембудгрупи адміністративно-господарської частини, так і працівники підрядної організації.

Після завершення реконструкції сходів лівого та правого крила у навчальному корпусі № 2 будівельники рембудгрупи університету

вже майже півтора місяця займаються відновленням холу на 1 поверсі. За цей час тут встановили натяжну стелю та пов'язану з нею систему електропроводки, оновили перегородки приміщень гардероба, вахти та буфету, стіни оздобили штукатуркою у стилі короїд та пофарбували у світло-бежевий колір. Головний інженер АГЧ **Валентин Моцак** повідомив, що остаточно завершити увесь комплекс розпочатих тут робіт планують до початку вступної кампанії.

Також у навчальному корпусі № 2 незабаром розпочнуть ремонтувати й аудиторії. За сезон заплановано оновити зовнішній вигляд десяти кабінетів: №№ 203, 207, 211, 212, 213, 217 та 217а, 218 та 243. Тут проводитиметься повний або частковий обсяг ремонтних робіт, залежно від стану приміщень. Із запланованого вже відбувся ремонт у 305 аудиторії.

Також силами будівельників ЗНУ проведені ремонти підпирних стінок – біля Спортивно-оздоровчого

комплексу та за навчальним корпусом № 2 (тут роботи ще тривають).

У студентських гуртожитках № 2 та № 4 також здійснюються ремонти та відновлювальні роботи. Так, у гуртожитку № 4 нещодавно був проведений великий обсяг робіт із заміни старої системи труб водопостачання та каналізації (усі стояки) на пластикові, а тепер тривають роботи із заміни труб на блоках. Упродовж літнього періоду відбудеться часткова заміна обладнання у санітарних приміщеннях:



21 умивальник, 25 змішувачів для води на умивальниках, 31 змішувач у душових кімнатах та 13 унітазів. Окрім того, здійснюється перевірка електроплит на кухнях і пов'язані з цим ремонти обладнання. У гуртожитку № 2 відремонтована

одна кімната і тривають поточні дрібні ремонтні роботи тощо.

Окрім того, проводиться ціла низка робіт силами підрядників. Уже завершилися роботи з оновлення карнизу навчального корпусу № 4. Минулого місяця відбулася повна заміна труб водовідведення: встановлений новий більшого діаметру трубопровід біля гуртожитку № 3. На комбінаті громадського харчування ЗНУ також проведені комплексні роботи з модернізації системи каналізації. Оновлено 42 м труб каналізації, встановлені нові лотки та вкопано колодязь поряд із навчальним корпусом № 6. Після завершення ЗНО розпочнеться заміна труб на території господарського дворика біля навчального корпусу № 2.

Також у навчальному корпусі № 6 здійснюються масштабні роботи із ремонту приміщень на 2 поверсі, які будуть обладнані під навчальні аудиторії кафедри дизайну вже до початку нового навчального року.

Олена Хлестун

НОВИНИ

■ У Запорізькій області вперше відкрилася літня школа для обдарованої учнівської молоді. Її учасниками стали 80 учнів загальноосвітніх навчальних закладів області – переможці обласного етапу Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії наук України. Участь у відкритті школи взяли проректор з науково-педагогічної та навчальної роботи **Олександр Гура** та начальник відділу доуніверситетської підготовки, профорієнтації та працевлаштування **Юлія Паскевська**. У літній школі, серед інших викладачів, працюватимуть представники ЗНУ. Завдяки їхній роботі, протягом двох тижнів учні матимуть можливість поглибити свої знання за науково-технічним, історико-географічним та мовними напрямами.

■ На базі ЗНУ розпочала роботу літня школа для педагогів у рамках Всеукраїнського проблемного семінару "Світ дитинства: збереження дитячої субкультури та якості освіти". Уже десятий рік поспіль у Запоріжжі його проводить КЗ "Запорізький обласний інститут післядипломної педагогічної освіти" Запорізької обласної ради для працівників системи дошкільної освіти у рамках "Тижня освіти для дорослих в Україні". Гостей заходу вітали заступник директора Департаменту освіти і науки Запорізької облдержадміністрації **Віктор Захарчук** і проректор з науково-педагогічної та навчальної роботи ЗНУ, професор **Олександр Гура**. Так, Олександр Іванович наголосив, що керівництво і працівники ЗНУ усіляко підтримуватимуть розвиток усіх науково-освітніх ініціатив у Запорізькому регіоні, у тому числі тих, що стосуються розвитку шкільної та дошкільної освіти.

■ Нещодавно в рамках постійної волонтерської діяльності представники факультету фізичного виховання завітали до дитячого будинку "Сонечко" із подарунком, дуже потрібним його малим вихованцям. Студенти-волонтери придбали для дітей-інвалідів цього закладу бобат-кушетку. Ініціатором акції стали завідувач кафедри здоров'я людини та фізичної реабілітації, професор **Надія Богдановська** і доценти цієї ж кафедри **Ганна Страколисту** та **Олена Іванська**. Керівництво дитячого будинку щиро подякувало волонтерам нашого вишу за постійну допомогу та за небайдужість до проблем дітей.

ВІТАЄМО!

9-12 червня у м. Пореч (Хорватія) відбувся Чемпіонат Європи з гандболу серед ветеранів. Україна була представлена 5 чоловічими командами та однією жіночою у різних вікових категоріях. У цьому турнірі у складі збірної команди України грав і старший викладач кафедри спортивних ігор факультету фізичного виховання, майстер спорту СРСР та України **Дмитро Сердюк**.



Гравці збірної команди України здобули 5 перемог у 5 іграх: "Trionfale Roma" (Італія) – 16:3; "Saline Boys Bochnia" (Польща) – 16:7; "Senta" (Сербія) – 14:7; "Silesia Polsk" (Польща) – 11:6; "MAFC Old Boys" (Угорщина) – 11:3. Як підсумок – участь у фіналі, у якому українські спортсмени не залишили жодних шансів суперникам і переконливо вибороли перемогу над італійцями, здобувши титул Чемпіонів Європи 2016 року.

Задля безпечного відпочинку

У зв'язку з наближенням літніх канікул і періоду масового відпочинку, керівництво нашого університету звертає увагу працівників, викладачів і студентів, які планують відпочинок на березі моря чи туристичні подорожі, на необхідність дотримання встановлених правил поведінки та пожежної безпеки, правил безпеки на воді, норм санітарії та гігієни та ін., заради збереження свого здоров'я та життя.

Нагадуємо головні правила уникнення пожежі:

- не розпалюйте багаття в місцях, де можливе загорання трави, рослин, сміття тощо;
- не залишайте багаття без нагляду;
- не використовуйте відкритий вогонь у помешканнях, підвалах, на горіщиках, у приміщеннях господарського призначення;
- не залишайте недопалені цигарки та сірники на легкозаймистій поверхні та не кидайте їх у смітник і з балконів;
- не залишайте дітей дошкільного віку без нагляду та не дозволяйте їм бавитися сірниками і запальничками.

Суворо забороняється:

- випалювати траву та інші рослинні рештки;
- звалювати та спалювати сміття в лісосмугах;
- розпалювати багаття в охоронній зоні ліній електромереж ближче 10-15 м;
- захарашувати евакуаційні виходи з будівель і споруд.

Правила поведінки у разі виникнення пожежі:

- негайно розпочати ліквідацію займання (накрити щільною тканиною, закидати землею чи засипати піском, застосувати вогнегасник тощо; електроприлади, що загорілися, вимкнути);
- якщо ваші дії не привели до позитивного результату – негайно викликайте оперативну аварійно-рятувальну службу ДСНСУ за тел. 101;

- евакуюйте з небезпечної зони людей і, по можливості, матеріальні цінності;

- знеструмте будівлю.

При цьому обов'язково дотримуйтеся правил особистої безпеки.

Правилами поведінки на воді забороняється:

- купатися в незнайомих місцях і в місцях, не призначених для купання, а також напідпитку, в штормову погоду та в темряві;
- запливати за буйки (на глибину більше 1,5-1,7 м);
- пірнати вниз головою в місцях, де невідома глибина та стан дна, а також із берегових урвищ, човнів, мостів;



- переохолоджуватися (припустимий термін перебування у воді – до 20 хвилин) та перегріватися;

- наблизитися до плавучих засобів, оснащених двигунами;

- залишати без нагляду дітей, також треба тримати в полі зору навіть дорослих рідних і близьких, що знаходяться у воді. Будьте готові за потреби надати їм допомогу.

Необхідно бути обережними під час плавання на надувних матрацах – вони можуть втратити плавучість або матрац (разом із вами) може віднести хвилею далеко від берега.

Якщо під час купання вам судомою звело литку, не панікуйте – захопіть рукою пальці ноги, сильно притягніть їх до себе і тримайте так декілька хвилин. Як правило, через 3-5 хвилин судомо минає. Отже, потрібно протриматися цей час на плаву.

Правила поводження в разі небезпечних знахідок

Небезпечні знахідки – це боєприпаси

часів Другої світової війни та сучасні боєприпаси, що не розірвалися. До таких знахідок можна відносити й саморобні вибухові пристрої та речі з вибухівкою всередині, а також пляшки із запалювальною сумішшю, ртуттю чи іншими небезпечними речовинами.

При підозрі, що виявлена знахідка може бути небезпечною, треба:

- не торкатися до боєприпасів, у тому числі й тих, що не розірвалися, будь-яких предметів, що мають ознаки вибухового пристрою (незнайомі речі, покинуті іграшки й побутові предмети), а також дротові розтяжки, зазвичай натягнуті на рівні коліна, або зап'ястя;
- не кидати в них будь-які речі, не нагрівати, не заливати водою, не намагатися перемістити з місця будь-яким способом;
- зберігаючи спокій, негайно евакуювати людей із небезпечної зони;
- повідомити про знахідку правоохоронні органи (поліцію тел. 102), оперативно-рятувальну службу ДСНСУ (тел. 101), але не користуватися мобільним телефоном у безпосередній близькості від знахідки;
- на безпечній відстані позначити місце знахідки та виставити охорону;
- дочекатися прибуття представників правоохоронних органів та надати їм вичерпну інформацію щодо обставин виявлення вибухонебезпечного (підозрілого) предмета.

Більше інформації читайте на сайті ЗНУ на сторінці штабу ЦЗ у розділі "Пам'ятки, рекомендації" у матеріалі під заголовком "Не забуваймо про безпеку, навіть у зонах відпочинку!" чи за посиланням: http://sites.znu.edu.ua/cms/index.php?action=news/view_detail&news_id=37805&lang=ukr&news_code=pam---yatka-pro-bezpeku-zhitt-diyalnosti

Отже, щоб відпочинок був приємним, корисним і запам'ятався на довгі роки, радимо дотримуватись наших рекомендацій для вашої безпеки!

Трифон Гапончук,
провідний фахівець з питань ЦЗ

МІЖНАРОДНА ДІЯЛЬНІСТЬ

Викладач ЗНУ долучилася до освітнього європростору

Доцент кафедри фінансів та кредиту економічного факультету Наталія Сейсебаєва взяла участь у науково-практичному семінарі-тренінгу в EU Business Scholl (Іспанія, м. Барселона).

Варто відзначити, що European University Барселони входить до системи міжнародної мережі Європейського Університету. Завдяки цьому учасники семінару відвідали центральний офіс університету в Іспанії (Барселона) і кампус у Німеччині (Мюнхен). Під час тренінгу йшлося про сучасні підходи та інноваційні методики в бізнес-освіті, про які розповідали викладачі університету. Зокрема, спікери наголосили, що завдяки єдиній освітній системі, студенти отримують можливість кожен семестр навчатися в новій країні. Навчання проходить англійською мовою в інтернаціональному середовищі (студенти та викладачі представляють 100 різних країн світу) – це сприяє процесу інтеграції випускників у міжнародне бізнес-середовище.

Наталія Сейсебаєва відзначила, що цей корисний досвід обов'язково знайде своє втілення в освітньому процесі економічного факультету нашого вишу.



Державний вищий навчальний заклад "Запорізький національний університет" Міністерства освіти і науки України

оголошує конкурс на заміщення вакантних посад:

■ декан Економіко-гуманітарного факультету ЗНУ у м. Мелітополі Запорізької області – 1,0 ставка.

Умови конкурсу:

Кандидат на посаду декана факультету повинен бути громадянином України, вільно володіти державною мовою, мати повну вищу освіту за фахом, науковий ступінь і вчене звання та стаж науково-педагогічної роботи не менше п'яти років.

Кандидати на заміщення вакантної посади декана факультету додатково до документів подають стратегію розвитку факультету.

Заяви на участь у конкурсі подавати протягом місяця з дня надрукування оголошення за адресою: 69600, м. Запоріжжя, вул. Жуковського, 66, навчальний корпус № 1, загальний відділ (каб. 48).

До заяви, зареєстрованої в загальному відділі ЗНУ, додається:

- ✍ додаток до заяви на участь у конкурсі;
- ✍ завірений список наукових праць;
- ✍ довідка про виконання умов попереднього контракту, а для тих, хто не працює в ЗНУ, також:
- ✍ особовий листок з обліку кадрів, підписаний керівником кадрової служби за основним місцем роботи;
- ✍ автобіографія;
- ✍ документи про освіту, науковий ступінь та вчене звання, засвідчені відповідно до чинного законодавства;
- ✍ одну фотокартку розміром 4x6 см;
- ✍ копію паспорта громадянина України;
- ✍ список наукових праць, які свідчать про професійний рівень кандидата.

**За довідками звертатись за телефоном:
228-75-12**

До уваги майбутніх магістрантів!

Усі, хто хоче підготуватися до обов'язкового при вступі до магістратури іспиту, що передбачає рівень володіння іноземною мовою B2, можуть звертатися до

до **Центру інтенсивного вивчення іноземних мов.**

На його базі діють спеціалізовані курси з підготовки на знання іноземної мови загального рівня, розроблені, згідно з програмою вступних іспитів для спеціалістів та магістрів.

Цей курс розрахований на 40 академічних годин. Кожен слухач може сам обирати зручну для нього інтенсивність занять: від 2 пар на тиждень (2 місяці навчання) до 10 пар на тиждень (2 тижні). Його **вартість – 715 грн.** Курси діятимуть **із 21 червня по 30 липня.**

Із кінця липня для вступників діятиме короткотривала інтенсивна підготовка, яка відбуватиметься протягом близько тижня і складатиме 20 годин. Слухачів безпосередньо ознайомлять зі змістом екзаменаційних білетів та вимогами програми для вступників на ОКР "спеціаліст" та освітній ступінь "магістр". **Вартість курсу – 400 грн.**

За інформацією звертайтеся за адресою:

вул. Жуковського, 66а
(навчальний корпус № 2), ауд. 108,
тел. 289-12-95, (066) 684-29-11.

До уваги викладачів, співробітників і студентів!

Упродовж літа на вас чекають на базі відпочинку Запорізького національного університету (сmt Кирилівка). Нагадуємо, що для членів первинної профспілкової організації ЗНУ діють знижки.

Так, **вартість проживання на 10 днів** для студентів, викладачів, співробітників та членів їхніх сімей (чоловік, дружина, діти) буде коштувати:

- у вагончику – 400 грн,
 - у тримісному і чотиримісному будинку – 600 грн,
 - у тримісному будинку на 2 особи та двомісному будинку – 700 грн,
 - у двомісній кімнаті покращеного устаткування – 1 300 грн з особи,
 - у двомісній кімнаті полішеного комфорту – 1 450 грн.
- Для членів профспілки також **діє знижка 300 грн** на весь період проживання.

Графік заїздів

❖ у липні: з 5.07 по 14.07; з 15.07 по 24.07; з 25.07 по 03.08,

❖ у серпні: з 04.08 по 13.08; з 14.08 по 23.08.

За довідками звертайтеся за адресою:
вул. Дніпровська, 33а (навчальний корпус № 4),
ауд.209, т. 067-810-82-48, 228-75-27.

З ДНЕМ НАРОДЖЕННЯ!

Колектив ЗНУ вітає іменинників...

- **20 червня** – завідувача кафедри педагогіки і психології освітньої діяльності, професора кафедри практичної психології **Наталію Федорівну Шевченко**;
- **21 червня** – заступника декана з наукової роботи факультету соціальної педагогіки та психології, доцента кафедри практичної психології **Маріанну Григорівну Ткалич**;
- **23 червня** – коменданта спортивно-оздоровчого комплексу **Анжелу Суренівну Барсеґян**;
- **24 червня** – професора кафедри соціальної філософії та управління **Ірину Юрївну Чайку**;
- **25 червня** – начальника відділу моніторингу, якості освіти і ліцензування **Марину Анатоліївну Томченко**; завідувача відділу Наукової бібліотеки **Ірину Володимирівну Шиленко**;
- **29 червня** – заступника декана з навчальної роботи факультету іноземної філології, доцента кафедри англійської філології **Катерину Миколаївну Василю**;

...і ювілярів!

- **23 червня** – доцента кафедри хімії **Ніну Петрівну Синяєву**; бібліотекаря 2 категорії Наукової бібліотеки **Олену Олександрівну Качанську**;
- **27 червня** – асистента кафедри російської філології **Наталію Валентинівну Козленко**;
- **28 червня** – прибиральницю навчального корпусу № 3 **Любов Миколаївну Швец**; лицювальника-плиточника 5 розряду ремонтно-будівельної групи **Олену Анатоліївну Меркулову**;
- **30 червня** – професора кафедра журналістики **Олега Володимировича Синько**.

Обласна академічна газета "Запорізький університет"
Засновник і видавець –
колектив Запорізького національного університету
Видається – з 1973 року

Провідний редактор: **Марія Канцелярист**
Творчий колектив: **Таміла Тарасенко, Олена Хлестун, Олександра Усенко, Олена Переверзева, Ксенія Сухаренко**
Інтернет-версія – **Олени Благодарової**
Фотокореспондент – **Василь Биченко**
Верстання – **Яни Мелінчук**
Номер підписаний до друку 16.06.2016

Автори надрукованих матеріалів несуть відповідальність за підбір і точність фактів і цитат, статистичних даних, які не підлягають відкритій публікації. Редакція може публікувати матеріали в порядку обговорення, не поділяючи точку зору автора.

Зареєстровано Запорізьким обласним управлінням юстиції: свідоцтво про державну реєстрацію друкованого засобу масової інформації серія 33 №735-010-пр від 7 червня 2006 року. Виходить щотижня українською мовою. Поширюється безкоштовно. Один друкований аркуш. Наклад 1 000 примірників.

Адреса редакції:
69063, м. Запоріжжя,
вул. залізнична, 24,
9 поверх, кабінет №911-2
Телефон: **289-12-78**
e-mail: znu.gazeta@gmail.com
Надруковано
в Редакційно-видавничому відділі
Запорізького національного університету